

5. Лактіонова О. А. Управління фінансовими ризиками : навчальний посібник. Вінниця : ДонНУ імені Василя Стуса, 2020. 256 с.

6. Ребрик М. А. Управління валютним ризиком банку : дис. ... канд. екон. наук : спец. 08.00.08. Суми, 2011. 276 с.

Польовий А. М.,

здобувач вищої освіти обліково-фінансового факультету

Науковий керівник – **Бурковська А. В.,** к. е. н., доцент,

доцент кафедри фінансів, банківської справи та страхування,

Миколаївський національний аграрний університет, м. Миколаїв

КРИПТОВАЛЮТА ТА ЇЇ РОЗВИТОК В УКРАЇНІ

Криптовалюта — це вид віртуальної валюти, створеної на криптографічних системах, які підтримують конфіденційність і безпеку транзакцій і дозволяють виконувати перекази без сторонніх посередників [1]. Цифрова криптовалюта має лише віртуальну форму і жодна фізична банкнота чи монета не пов'язані з нею, тому власники криптовалют зберігають їх у цифровому гаманці та здійснюють онлайн-перекази [1].

Криптовалюті притаманна децентралізація, це означає, що вона працює на основі технології блокчейн, тобто криптовалюта використовує розподілену базу даних, яка розташована на багатьох комп'ютерах. Блокчейн можна уявити як велику книгу, де зберігаються записи про всі криптовалютні транзакції, і завдяки цьому забезпечується безпека даних і унімежливлюється стороннє втручання [1].

Зараз крипторинку може дати доступ до понад 18 000 різних криптовалют, а першою і найпопулярнішою серед них є біткойн, який був випущений в 2009 р.; усі інші криптовалюти, що з'явилися після біткойна, називаються альткоїнами, а серед найвідоміших з них можна виділити Ethereum, Binance Coin і XRP [1].

Фіатні гроші – це валюти, що є засобами обміну і платежу, обмінний курс і правила використання яких визначає і регулює центральний банк кожної країни [1].

Хоча застосування фіатних грошей є звичним методом для проведення фінансових операцій, однак застосування криптовалюти має перед ним свої переваги. Основними перевагами використання криптовалют є такі:

1) неможливість виготовлення підробки (Інтернет, і зокрема блокчейн, зберігає всі дані, кожен запис у блокчейні є точним і не може бути змінений, завдяки цьому шахраї ніяк не зможуть створити фальшиву криптовалюту);

2) відсутність посередників і державного втручання (криптовалюта не контролюється жодним державним органом жодної країни, тому кожен може вільно купувати, продавати чи зберігати її, а це дає користувачам більше гнучкості та конфіденційності під час проведення транзакцій);

3) відсутність кордонів, що дозволяє здійснювати перекази без будь-яких обмежень (у випадку з фіатними грошима транскордонні транзакції матимуть інші витрати);

4) нижчі витрати на зберігання та транзакції (крипто не має фіксованих витрат на зберігання, на відміну від фіатних грошей, і комісії за переказ криптовалюти нижчі порівняно з фіатними переказами) [1].

Український ринок криптовалют намагався отримати свою легалізацію ще з 2017 р., але донедавна він працював у тіні [1]. Верховною Радою України у 2021 р. було прийнято Закон України «Про віртуальні активи», але до нього було застосовано вето, а підписано лише у 2022 р. [2]. З цього моменту криптовалюта стала офіційною в Україні, вона тепер має легальний статус. Фінансовий моніторинг здійснюватиметься у сфері віртуальних активів, українські криптоінвестори можуть декларувати свої прибутки, користувачі можуть легально обмінювати, купувати та продавати криптовалюти [3]. Однак закон набуде чинності лише з дня набрання чинності Законом України «Про внесення змін до Податкового кодексу України щодо особливостей оподаткування операцій з віртуальними активами», ці зміни встановлять особливості оподаткування фінансових дій, пов'язаних з віртуальними активами [3].

Вже обговорено можливу співпрацю у сферах політики санкцій, благодійності, інвестицій, а також у галузях регулювання, ліцензування та освіти у сфері криптовалют (Binance співпрацюватиме з Міністерством цифрових технологій, щоб допомогти запровадити регулювання криптовалюти; Binance запроваджує штрафну політику з негайним реагуванням на порушення і розгляне інтеграцію з додатком Дія; для спрощення ідентифікації українських користувачів криптовалютої біржі Binance та Міністерство цифрової трансформації України запускають програми навчання криптовалютній грамотності; Binance зробила благодійний внесок в Україну у розмірі 10 млн дол. США і впровадила благодійну криптокартку для підтримки біженців з України) [1].

Отже, криптовалюта представляє собою важливий інструмент сучасної економіки, який має потенціал змінити спосіб, яким ми взаємодіємо з фінансами та здійснюємо транзакції. Її легалізація та регулювання покликані створити нові можливості для розвитку та інновацій фінансового сектору України, забезпечуючи більшу безпеку та захист прав користувачів. Однак це вимагає виваженої політики та співпраці між галузевими гравцями та урядами для досягнення балансу між інноваціями та ризиками.

Список використаних джерел:

1. Що таке криптовалюта та які тенденції її розвитку в Україні та світі? URL: <https://www.binance.com/uk-UA/blog/markets/що-таке-криптовалюта-та-які-тенденції-її-розвитку-в-україні-та-світі-421499824684903926>.

2. Про віртуальні активи: закон України № 2074-IX від 17.02.2022 р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2074-20#Text>.

3. Європейська Бізнес Асоціація. Закон України «Про віртуальні активи». URL: <https://eba.com.ua/zakon-ukrayiny-pro-virtualni-aktyvy/#:~:text=15%20березня%202022%20року%20Президент,України%20наклав%20на%20нього%20вето.>

Рудь Н.В.,

здобувач вищої освіти обліково-фінансового факультету,
Миколаївський національний аграрний університет, м. Миколаїв
Науковий керівник – **Боднар О.А.**, к. е. н, доцент,
доцент кафедри фінансів, банківської справи та страхування,
Миколаївський національний аграрний університет, м. Миколаїв

ІННОВАЦІЙНІ РІШЕННЯ ТА ПРОЦЕСИ У БАНКІВСЬКІЙ СФЕРІ

У сучасному світі банківська система відіграє важливу роль у галузі економічного розвитку, тому запровадження і використання інноваційних рішень є дуже актуальним процесом для вдосконалення діяльності відповідної сфери. Аналізуючи сучасні літературні джерела, варто зазначити, що банківська система в Україні, дійсно, розвивається і з'являються нові методи інноваційних рішень. Наприклад, он-лайн оплати, безконтактні картки, використання смартфона для оплати, переказ коштів через номер телефону і багато іншого. Таким чином, користування банківськими послугами для суспільства стає більш мобільним і сучасним, адже на постійній основі ця галузь розвивається і стає більш сучасною [1].

Інновації є ключовою темою для вчених через їх важливий внесок у економічне зростання та стабільність фінансових систем. Треба підкреслити, що інновації – можна розглянути з двох сторін: по-перше, правильні інновації та сприятливі умови, які можуть спонукати банки інвестувати в нові технології, допоможуть фінансовій системі виконувати свої функції і, як наслідок, забезпечувати їх зростання; але так само, надто багато інновацій, які не використовуються належним чином і можуть мати серйозні наслідки для економіки загалом [1].

Варто зазначити, що під впливом зовнішньої глобалізації у світі відбувається розвиток інноваційних процесів, що включають такі чинники:

- відбувається інституалізація фінансових ринків, що призводить до збільшення частки інституційних ринків учасників;
- відбувається розширення кількості та видів пропонованих цінних паперів;
- виникає вплив приватизаційних процесів на пропозицію цінних паперів;
- здійснюється процес концентрації діяльності учасників ринку на світових фінансових центрах [2].

Необхідно підкреслити, що у аспекті розвитку інноваційних технологій, велику роль відіграють цифрові технології, які мають можливість докорінно